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PEBSIDEISTTE. ISTessuno chiedendo di 
pa r la re , si p rocederà poi al la votaz ione se-
g r e t a anche su questo disegno di legge. 

Votazione segreta . 

P R E S I D E N T E . Procederemo alla vo-
tazione segreta dei disegni di legge tes té 
a p p r o v a t i per a lza ta e sedu ta e cioè : 

At t r ibuz ione agli I s t i tu t i clinici di per-
fez ionamento di Milano della spesa p o r t a t a 
dal Eegio decre to 9 giugno 1910, n. 819, che 
crea due nuovi posti di professore ordina-
rio negli I s t i t u t i stessi (1247); 

Esonero dalle tasse scolastiche per gli 
anni scolastici 1912-13-14-15 degli s tuden t i 
r imasti orfani o a b b a n d o n a t i a causa del 
t e r r emoto del 28 d icembre 1908 (1314). 

Conversione in legge del Eegio decreto 
30 giugno 1912, n. 763, p o r t a n t e condono 
di soprat tasse per le successioni aper tes i nei 
comuni danneggia t i da l t e r remoto del 28 
dicembre 1908 (1370); 

Conversione in legge del Eegio decreto 
30 gennaio 1913, n. 83, col quale il Governo 
del E e viene autor izza to a modificare la 
competenza de l l ' i spe t tore superiore per 'le 
opere pubbl iche nella Libia (1377); 

Convalidazione di Decre t i Eea l i coi 
quali fu rono au to r izza te prelevazioni di 
sómme dal fondo di r iserva per le spese 
imprev i s te dell 'esercizio finanziario 1912-13 
d u r a n t e il periodo di vacanze p a r l a m e n t a r i 
.dal 18 marzo ai 21 apr i le 1933 (1383). 

Si faccia la ch iama. 
D E AM1CIS, segretario, fa la ch iama. 
P E E S I D E i f T E . Lasceremo ape r t e le 

urne. 

Presentazione di un disegno di l e g g e 
e di relazioni. 

\ 

P E E S I D E ì i T E . L 'onorevo le minis t ro 
della pubbl ica is truzione ha facol tà di par-
lare . 

C E E D A E O , ministro dell'istruzione pub-
blica. Mi onoro di p re sen ta re alla Camera 
il disegno di legge già app rova to da l l ' a l t ro 
ramo del P a r l a m e n t o : « Proroga del te rmine 
indicato al l 'ar t icolo 4 della legge 17 luglio 
1910, n . 578, per la zona monumen ta l e di 
E orna ». 

P E E S I D E N T E . Do a t t o a l l 'onorevole 
minis t ro della pubbl ica is t ruzione della pre-
sentazione del disegno di legge già appro-
v a t o dal Senato : « Proroga del t e rmine in-

dicato a l l ' a r t icolo 4 della legge 17 luglio 
1910, n. 578, per la zona monumenta le dì 
E o m a ». 

L 'onorevole pres idente del Consiglio ha 
faco l tà di par lare per presentare u n a rela-
zione. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione in to rno ai prov-
vediment i di concen t ramen to , raggruppa-
m e n t o ' e t ras formazione di opere pubbli-
che di beneficenza fino al 31 dicembre 1911 

P E E S I D E i i T E . Do a t t o all 'onorevole 
p res iden te del Consiglio della presentazione 
della relazione in to rno ai p rovved iment i di 
concen t ramento , r agg ruppamen to e trasfor-
mazione di opere puhbl iche di beneficenza 
fino al 31 dicembre 1911. 

Ques ta relazione sarà s t ampa ta e distri-
bu i t a . 

I n v i t o gli onorevoli Dar i e Camera a re-
carsi al la t r i b u u a per p resen ta re a lcune re-
lazioni. 

D A E I . Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge: « Mo-
dificazioni al r ec lu t amen to del Eegio eser-
cito )> (1361). 

C A M E E A . A nome della Giunta gene-
rale del bilancio mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge; 
« E io rd inamen to dei servizi del Ministero di 
agr icol tura , indus t r ia e commercio » (1318). 

P B E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
s t ampa te e d is t r ibui te . 

P R E S I D E N Z A B E L P R E S I D E N T E M A R C G R A . 

Seguito della discussione sul disegno di legge: 
Stato di previsione della spesa del Ministeri) 
di agricoltura, indostria e commercio pei' 
l 'eserciz io finanziario dal 1° luglio 1 9 1 3 ai 
3 0 g iugno 1 9 1 i 

P E E S I D E i T T E . L 'o rd ine del giorno reca 
il seguito della discussione del disegno di 
legge : « S t a t o di previs ione della spesa de 

Ministero di agr icol tura , industr ia e coifl' 
mercio per l 'esercizio finanziario dal 1° lu-
glio 1913 al 30 giugno 1914 ». 

H a chiesto di par la re l 'onorevole mini' 
stro~di agr icol tura , indus t r ia e commercio-
2STe ha faco l tà . 
• §§ N I T T I , ministro di agricoltura, ind^' 
stria e commercio. (Segni di viva attenzioni)1 

Onorevol i colleghi. U n oratore che parlo 
l u n g a m e n t e , volle ieri r icordare , che 1' o»0' 
r e v o l e Sfit t i , pa r lando da questo banco ^ 


